
〇恵那南地区統合中学校の「制服　体操服　かばん　くつ」の　アンケート　　（生徒用）

（回答率：88％）

①   制服はあったほうがいいですか。 ％ 人

・あったほうがいい（指定）　　　　 67% 218
・なくていい（自由）　　　　　　　　 26% 83
・その他の意見　　　　　　　　　　　 7% 22

100 323

②   体操服などは決まったものがあったほうがいいですか。

　（ジャージ） ％ 人

・あったほうがいい（指定） 60% 190
・なくていい（自由） 19% 59
・少し決まりをつける 20% 63
・その他の意見 1% 3

100 315

（半袖服または長袖服） ％ 人

・あったほうがいい（指定） 56% 174
・なくていい（自由） 19% 61
・少し決まりをつける 23% 71
・その他の意見 2% 7

100 313

（ハーフパンツ） ％ 人

・あったほうがいい（指定） 56% 172
・なくていい（自由） 22% 67
・少し決まりをつける 21% 64
・その他の意見 2% 5

100 308
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60%

19% 20%

1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

・あったほうがいい（指定） ・なくていい（自由） ・少し決まりをつける ・その他の意見

％
②ジャージは決まったものがあったほうがいいですか。
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％ ②半袖・長袖は決まったものがあったほうがいいですか。
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②ハーフパンツは決まったものがあったほうがいいですか。



〇恵那南地区統合中学校の「制服　体操服　かばん　くつ」の　アンケート　　（生徒用）

（くつした） ％ 人

・少し決まりをつける 38% 118
・なくていい（自由） 56% 173
・その他の意見 5% 16

100 307

（通学かばん） ％ 人

・あったほうがいい（指定） 47% 145
・なくていい（自由） 31% 94
・少し決まりをつける 21% 63
・その他の意見 1% 4

100 306

（サブバック） ％ 人

・あったほうがいい（指定） 43% 133
・なくていい（自由） 52% 159
・その他の意見 5% 14

100 306

（うわばき） ％ 人

・あったほうがいい（指定） 52% 160
・なくていい（自由） 19% 59
・少し決まりをつける 26% 81
・その他の意見 2% 6

100 306

④   シューズは決まったものがあったほうがいいですか。

③   かばんは決まったものがあったほうがいいですか。
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％ ③通学かばんは決まったものがあったほうがいいですか。
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③サブバックは決まったものがあったほうがいいですか。
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〇恵那南地区統合中学校の「制服　体操服　かばん　くつ」の　アンケート　　（生徒用）

（体育館シューズ） ％ 人

・あったほうがいい（指定） 54% 165

・なくていい（自由） 25% 77

・少し決まりをつける 20% 62

・その他の意見 1% 2

100 306

（通学シューズ）

・あったほうがいい（指定） 19% 57
・なくていい（自由） 41% 126
・少し決まりをつける 39% 118

・その他の意見　　　　　　　　　　　　　　　 2% 5

100 306
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％ ④体育館シューズは決まったものがあったほうがいいですか。
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④通学シューズは決まったものがあったほうがいいですか。



① 制服はあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

あったほうがいい（理由）
卒業式や受験なので必要になるのでいるが、普段は体操服とジャージでいいと思う。

行事などにメリハリをつけるために制服が良いと思った。でも行事だけにすると制服を使う機会が少ないため

もったいな気もする。

学校がわかりやすいから

卒業式にジャージは嫌だから

どこの学校かすぐ分かるから

試験の時などに着るから

中学生らしい服装もあるといい

けど，ジェンダーの関係で，女子は，セーラー服など決めつけるのは，よくないと思う

恵那南だけ，制服がないのは，どうかなと，思う

制服中高とかしか着る機会ないと思うから私だったら着たいと思うから

必要だから

きっちりした雰囲気で行えるほうがいいと思うから

社会人になっても大事な日にはスーツを着るから中学生も社会の勉強の一つとしてあった方が良い

制服があるとテストとかの気持ちの切り替えができるから

大事な行事や式典には制服を着て行った方が行儀がいい感じがするからです。

入試や学期末の式の時はちゃんとした格好をしないといけないと思うから制服はあった方がいい

これからの受験などのために

私服決めるのがめんどくさい
制服The・学生って感じがするから
なんかいいから

行事の時などはちゃんとした服の方がいい

制服はあったほうがいいと思うけど揃えなくていいと思う。持っている制服をそのまま着ればいいとおもう。

受験の時に制服を着るから慣れておいた方がいいと思う。

受験に向けて慣れたほうがいいから。

テストの時服に困らない。

統一して綺麗

入試などで必要になるから

持ってて損はないから

式やテストの時に必要だと思うから。
ジェンダーの視点などで、男子と女子同じにしてもいいんじゃないかなと思います。ズボン希望

身長や髪型などの身なりに関係なく統一感があるから

入試のために期末テストや実力テストの時や始業式、入学式などの時だけ着るでいいと思う

学校だし、いるかなと思った。

でも、男女どちらも好きな制服を着れるようにした方がいいと思う。

行事などのイベントでは全校が同じものを着ていた方が綺麗に見える。

バラバラだとどこがどこの学年か見にきた人がすぐ分からない。

制服があった方が、いろいろな場面で役立つと思った。

スカートか、ズボンで選べるようにした方がいいと思う。

社会に出る時に、決められたものが存在するから、制服はあった方がいいと思う。女子はスカートじゃなく

て、ズボンも履けたりする方がいい。

社会的なマナーなどを身につけることができるから。ただし、登下校で制服着用を強制することはやめた方が

良くて、長時間バスに乗ったりする生徒で、制服を着ていると暑くなって気持ち悪くなったり、車酔いをする

ことがある(実際にあった)から登下校時の服装は体操服やジャージにすることを強く推奨する

大切な行事の時に普段と異なる格好をすると気が引き締まるから。

集団意識が出るから。

しかし、指定の物を提示しながらもジェンダーの時代において選択肢を設けることは必要不可欠。

あった方が小学校と中学校での気持ちの切り替えができると思う

身だしなみを意識できるから

統合され新しい中学校になるから

中学校には、制服は必要だと思うから

夏服はいらないと思う。夏服を着るのは本当に少ししかなかったし、ほぼ腕を通してないから。だけど冬服は

あったほうがいいと思う。指定だと統合するときの中3の人たちはまた新しいのを買わないといけなくなってし

まうから、統合した時に生徒だった人が卒業したら新しいデザインの制服を作ってもいいと思う。

式の時とかテストの時とかはちゃんとした服装をしたほうがいいから

高校で制服を着るから、今のうちから慣れていた方がいい

身だしなみが揃うから

入試の時など大事な時に着る服がなくなるから



① 制服はあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

あったほうがいい（理由）
統一感が出て学校の一員として生活が出来るから

集団行動の意識

負担が大きくなる「親が楽になる」

指定の制服があった方が統一感があっていい。

べんり

制服がないのはおかしいから。

統一したほうがいいと思うから。

その学校に登校する子だけ制服がないのは寂しい気がする

服を統一した方が服が乱れることもないし入試とか卒業式などの特別な行事などで着る服はどうすれば良いの

かとなってしまうから

大事な行事などはきちんとした格好をした方が緊張感があって良いから。

中学生だから

他の学校も制服だから

期末とかのテストで来た方がいいと思った

毎朝服を選ばなくていいから。

あるほうが、中学生という感じがあるから。

統一感があるから

統一した方がわかりやすい　　他の学校も指定だから

私服だと選ぶのもめんどくさいし、中学生となると人によって差がうまれてしまい自分と人とを比べたり比べ

られたりしてしまうから。

また、小学校との区別をつけた方がいいと思う。

登下校は制服が方がいいと思った。

式典や入試、行事などでは制服の方がいいと思うから。

様々な場面で使う時が多いから。(テスト、行事、式典、入試という)たくさん場面で使う時が多いから。

何かの行事とかあった時に着た方がいいと思うし、他の中学校は制服あるのに南地区の制服はないとなると他

の学校にも問題になったりしてしまうから。

みんなでまとまっている気がするから

制服はあった方が地域の方にもわかりやすいし行事や入試などにも使えるから

今ある恵那西，東，北とそこは一緒にした方がいいと思うから。

学校に行くため。

学校のまとまりが感じられるから。

合唱発表会とか見栄えが良くなると思うし、卒業式や入学式など大事な会には必要だし、お葬式とかも制服だ

からいるとおもう。

だけど制服登校とかは統合したら通学に1時間かかるって子もいるらしいから特別な日にだけ制服登校とかでい

いと思う

高校なども制服があるから。

行事などにあった服装が必要。

行事や式典などはしっかりした方がいいと思うから

制服は高校でも着るのでそれなら、中学校のうちから慣れておいた方がいい。また、修学旅行などの、他の県

に行く時に制服があると、自分のところの生徒という事がすぐわかるし、制服がないと統一感がないから。

服を選ばなくて良い,「中学生」ってかんじがするから

冬はあったほうが良いが、夏は熱中症のこともあるので夏はない方が良いと思うから。

あった方が良いが、指定のものは今のものを変えるべき、性別などを考慮したデザインのものにすると良いと

思う。誰もが使いやすいものにした方がいいと思う。

試験のため

定期テストなどでしっかりした服装の方がいいから。

揃えた方がいいから

揃ってていいから

何か大きい行事がある時だけ制服がいいと思うから

統一感がある。中学生っぽい。

何処の中学かがわかるから

わざわざ５つの中学を同じにしなくてもいいけど、制服は必要！！

見ただけでどこの学校かがわかる

私服はダメだから！

新しく変えるとすると費用が重なってしまうから

暑い時は半袖の制服があるし、寒い時はジャージより暖かいから

揃えた方がいいとおもったから。



① 制服はあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

あったほうがいい（理由）
制服がなかったら中学校ではない、今も制服を着ている。

逆に着ないという考えはない。どこから着ないという考えが来るのかわからない。

明智、串原、岩村、山岡、上矢作、それぞれ制服を着ているんだからそれは統合しても制服はいるに決まって

いる。

統合して制服なしっていうのはなんでってなります。

みんなでそろえたほうがいいから

今の私たちがそうだから。

式典や試験などは制服で受けるべきだから。

統一感があっていいから

まとまりがあるし、中学生だとわかりやすいからいいと思います。しかし、多様性の時代なので、スカートや

ズボンは好きに選べた方が良いと思います。

昔から制服を使っているので、それを止めるのは良くない。

自由じゃなくて指定の方がいいと思ったから。

統一感があったり、明智中だけの学ランだから

統一することで、パッと見てどこの中学校かわかるし、制服は元々、貧乏、お金持ちなど、家庭の差がなく、

同じ場所で同じものを、多くの人が学んでいることを示すものだから、「みんなが平等」という意味でも、

あったほうがいいと思いました。

大事な式典やテストにジャージで臨むのはあまり良くないと思います。ですが、普段から制服だと印象も固

く、統合された後だとただえさえバスなので時間がないのに厳しいと思うからです。

統一感があった方が良いし、行事ごとなどでそれぞれが違う制服だと見た感じから統一感がないし、揃ってい

た方が見ていて気持ちがいい

また、ジェンダーなども配慮した方が良い

制服がないとずっとジャージだから

みんな同じ制服を着て何かに取り組むことはあまりないし卒業式とかも制服などで揃えて方がいいと思いまし

た。

緊張感が持てるから

制服を使うのは受験があったりするので、

実力テストなどで本番とおなじような空気感に出来る。

行事などの時に合わせた方がいいから

緊張感を持つため。

テストの時かっこよく見えるし、まわりからみて良いから

大事な試験だから

一体感が出て協調性が高まるから。

式などがしっかりするから

式に気持ちが入るから

切り替えれる

制服だと、その式や行事に気持ちが入ったりするから

行事ごとで制服を統一した方がいいから

しっかりした服装で行くことでどうゆう時に何を着ていけばいいかなどのことが身につくし忘れ物防止にもな

るから

大きい行事などは制服を統一して着た方が気が引き締まるから。

行事などの時にまとまり感をつける

一体感やまとまりがある

始業式や入学式など、全員が揃った格好の方がいいと思ったから。

生徒として分かりやすいから

試験などで着るから慣れていたほうがいいと思うからです

みんなで揃えた方がいいと思う

テストの時にはきちっとした服装でのぞんだほうがいいと思うから。指定があった方が悩まないで済むから。

いろいろな時に使えるしあったほうが学校ぽいから

まとまりがある

テストの時に着替えなくても良いからです。

家と学校の線引きをしっかりしないといけないと思うから

あったほうがけじめがつくから

自分が着たから

あった方がかっこいいから

統一感が出るから

揃っていてかっこいいから。

大事な行事の時やテストのときはきちんとした服装の方で揃えた方が良いと思ったから



① 制服はあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

あったほうがいい（理由）
制服を着ていると中学生だとわかりやすいから

大きなテストや行事の時に場にあった服装をした方がいいから

高校生になってから毎日制服を着るというのは大変だと思うから中学生のうちに慣れておくのが必要だと思う

高校は毎日制服の学校が多いのでそれの練習的なことをするために制服はあった方がいいと思いました。

大切な式などのときにみんなの服装が一致していないと統一感がなくなる気がしたから

行事などでは制服がある方がいいと思うから。

登校､テスト､始業､終業式は制服を着る必要がないと思う

揃えた方がいいと思う。

かっこいいから

集団で生活する上での統一感が必要だと思うから。

中学生らしい。

私服をあまり持っていない人への配慮

全校の人数が多くなるので迷わないようにしたいから。

今までの決まりをなくさない方がいいと思うから。



① 制服はあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

なくていい（理由）
脱いだりする時めんどくさい

違うジャージなどなどを買うのわとても負担が大きい

制服があるとわざわざ着替えなければならないから。

動きにくい、準備に時間がかかる、その日だけ特別だと思うから外を歩いていると特別扱いされる

高いし、それに高いから後輩たちや新入生が可哀想

楽だと思うから

着替えるのや、着るのが面倒くさい

テストが終わって着替えるのに時間がかかるから

冬だと寒くなるし夏だと暑くなるから

登校くらいは制服じゃなくてもいい

体操服の方が体温調節が楽

制服は元々愛校心を醸成したり、生徒間での一体感を養う物ですので、行事の時しか使わないのなら別に

ジャージでよくなーい？って感じですね。まあその時その時の判断で臨機応変に対応してほしいですね。

統合する理由が調べてないので良くわかりませんが、新しく学校を作るなら、今まで通りにする必要は無いと

思うので、現時点で多くの中学校で問題視されているブラック校則や規則などを大胆に改正したら面白い学校

になると思ったのでその一部の理由。

指定になったときこれからの1年生は新しく制限を

買い直す必要があるから｡

制限はそのままだった時にはそれぞれ制限がごちゃごちゃになるから

多少違う制服があっても別にいいと思うから

自由だから

お下がりが使えないから無くてもいい

使えるならあってもオッケー

家系の負担

制服を着るのはめんどくさいから。

お金がかかる。私服でいい。

また新しい中学校になったら、制服とかを買わなきゃいけない子も出ると思うから。

新しく制服を買うとなれば、家庭の負担となると思ったからです。

着るのに時間かかる

着替えるのが面倒

黒が多くて暑く動きにくく古臭くてダサい

夏の登下校で熱中症になるかもしれないし、学校に来て着替えるのは大変だから。

もし新しく買う場合、親に負担がかかるから。

制服がなくても、ジャージで日常生活を送ることができるから、わざわざ着替えたりするのも面倒だから

体温調節がしづらい

制服がそれぞれ違うのもいいけど

もう自由でいいと思う

ジャージで登校するほうが楽だから

ジェンダーの子が大変にならないように

わざわざ暑くなるような服を着なくてもいいと思う。冬でも、制服よりも暖かいものがあると思うから。その

ようなものを制定すればいいと思う。

お金がかかる

制服があっても特にメリットはなくお金がかかるというデメリットしかないから。

入試に必要といっても全員が全員同じ高校を受けるわけではないし、買い替えるのにお金がかかってしまうで

す。

多様性の時代だから

どうせ着ないから

親戚からもらったものが使えるから

制服を着ているとその時間で、バスに遅れてくるまで行かなくなっちゃうから

制服じゃなくてもテストや式ができると思う。

着たい人が着ればいいと思う。

新しい制服を新しく買うより、それぞれの学校で知り合いからのお古をもらいたい人が多いと思う。

制服はあってもいいけど、女子の制服はスカートだと苦手な人もいるし冬に寒いのでスカートかどうかは自由

がいいと思う

着替えるのに時間がかかる

テストや始業式などに着るだけで、毎日着るわけではないので買うのがもったいないと思ったから。

制服は動きにくい

制服は動きずらい



① 制服はあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

なくていい（理由）
制服は動きづらく、着るのは面倒くさい

卒業式などだけで良い。

制服が他の人とごちゃごちゃになってしまうと思うから

制服だと動きにくかったりするから

もったいないから

動きやすくない

着るのがだるい

冬になると、とても冷え込むので冬は暖かい格好をした方がいいと思うからです。

暑いし着にくい

暑いし、着たり、準備するのが面倒くさいから

制服よりジャージなどの方が動きやすく、楽だから

今までの制服と変わることで、上に兄弟がいる人やお下がりを使う予定だった人が、制服を変えることで使え

なくなり、また新しく買わなければいけないので、そういった人たちの費用の負担が増えると思ったから。

あついから

制服が嫌いで自分の服の方が落ち着く

熱くて動きにくい

ジャージではなく制服だと夏は暑いし、洗濯も出来ず、着るのも面倒な為。

多様性

その他の意見
制服はあったほうがいいと思うけど、行事の時とかでいいと思う。

行事やテストなどの時は制服でいいと思う

行事やテストの時だけ来てこればいい。

行事の時だけ（テスト、合唱祭など）

行事の時などは制服を着るといいと思う。

テストや行事の時だけ来たほうがいい

行事の時だけ着る方がいいと思う

行事のときだけ着る。

行事の時に着る

行事や中間・期末の時には緊張感を持てるように制服を着た方がいいと思う。

毎日ではなく、テストや行事の時だけがいい。

制服があった方が毎日服を決めるのが楽だし自由だとおしゃれしたいやつだけが楽しくなる。

でもスカートを履きたくない女子とかもいるわけだから制服のスカートやズボンは自由でいいと思う

制服はあったほうがいいと思うけど兄妹間や知り合いのおさがりなど使い回しができるように指定のものには

しなくてはいいと思う。

あった方がいいと思うけど、男女で分けず、この中から選んでくださいって感じでそれぞれに選んでもらって

買った方がいいと思う。

日付指定がいいと思う。

毎日制服、毎日自由な服では無く、この日は制服で来て！やこの日は自由で良いよが統合中学校の生徒にとっ

て良い。

中学校は大変や不安というイメージでそれを楽しい！この学校でよかった！と思う様にして欲しい。

その学校の制服でいいと思います。

あった方がいいと思うが、1、2年生は明智中のだけど、3年生だけ恵那南中の制服にしないといけ無くなる場合

は、お金がかかってしまうから、一番最初から恵那南中の人は恵那南中の制服にし、上の場合の人、自由にし

たらいいとお思う。

途中から新しい学校に変わる人は、前の学校の制服を使用していけば良いと思う。

途中から新しい学校になり、新しい学校の制服を揃えようとするとお金がかかるから。



① 制服はあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

その他の意見
制服はあったほうがいいと思うけど、行事の時とかでいいと思う。

行事やテストなどの時は制服でいいと思う

行事やテストの時だけ来てこればいい。

行事の時だけ（テスト、合唱祭など）

行事の時などは制服を着るといいと思う。

テストや行事の時だけ来たほうがいい

行事の時だけ着る方がいいと思う

行事のときだけ着る。

行事の時に着る

行事や中間・期末の時には緊張感を持てるように制服を着た方がいいと思う。

毎日ではなく、テストや行事の時だけがいい。

制服があった方が毎日服を決めるのが楽だし自由だとおしゃれしたいやつだけが楽しくなる。

でもスカートを履きたくない女子とかもいるわけだから制服のスカートやズボンは自由でいいと思う

制服はあったほうがいいと思うけど兄妹間や知り合いのおさがりなど使い回しができるように指定のものには

しなくてはいいと思う。

あった方がいいと思うけど、男女で分けず、この中から選んでくださいって感じでそれぞれに選んでもらって

買った方がいいと思う。

日付指定がいいと思う。

毎日制服、毎日自由な服では無く、この日は制服で来て！やこの日は自由で良いよが統合中学校の生徒にとっ

て良い。

中学校は大変や不安というイメージでそれを楽しい！この学校でよかった！と思う様にして欲しい。

その学校の制服でいいと思います。

あった方がいいと思うが、1、2年生は明智中のだけど、3年生だけ恵那南中の制服にしないといけ無くなる場合

は、お金がかかってしまうから、一番最初から恵那南中の人は恵那南中の制服にし、上の場合の人、自由にし

たらいいとお思う。

途中から新しい学校に変わる人は、前の学校の制服を使用していけば良いと思う。

途中から新しい学校になり、新しい学校の制服を揃えようとするとお金がかかるから。



② 体操服（ジャージ上下）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
どこの中学の人かわかる。

その学校のまとまりのようなものがわかるから

新しく買うとお金がかかるから。

決まっていた方がわかりやすいから

服に迷わないから。

すぐにどこの中学校の生徒か分かる。

みんなが一緒のジャージの方がいいと思う

これから同じ学校に通うから

制服でどこの学校か区別できるから。

決まったジャージにすると名前の刺繍があるため他の学年から見るとわかりやすいと思うから。

派手すぎたり授業に問題が起こるようなのは良くないと思う

考える時間がなくなる

わかりやすいから

どこの学校かすぐ分かるから

決まったものの方が学校全体のまとまりがある

同じジャージの方が学校感があるし、この学校って分かりやすいから

毎日着てく服が迷っちゃう。

夏，冬と，使うものが増えて，買い物も，大変になる

決まっていたほうが楽だから

自由な感じは統一性がなく、公共の場にいく時にあまりよくない

中学校を表すものになるから

自由だと選ぶのにむずかしいし、決まっているとどこのどの学年か、どの学校かが、はっきり見分けがつくから

みんなで統一した方が「この学校の生徒です」というのがジャージでわかるから

ジャージ統一感が欲しい

統一して綺麗

揃ってた方が気持ちいい

親御さんが楽だと思う

迷子になってもすぐに見つけられる。

指定のものを作るが、ジャージのデザインを決める時にこの計画を進めてる人たちだけではなく、入学する生

徒からもデザインの意見をとって作るのがいいと思う(ジャージがダサいとか意見が出そうだから)
毎日着るものに悩む必要性がないことがとても助かるから。

家庭環境の違いでどうしても自由になった時に、服のバリエーションに差がついてしまうと思うから。

一つの学校で統一したジャージが良い

統一感が出る

指定のジャージなどがないと、小学生の頃と同じになってしまう

一体感が出る

統一感が生まれるから

自分で選んで買いに行くのが手間

自由にすると、これは良くてこれはダメという区別が難しくなる

少し決まりをつけると抜け穴を突いたりだとかができるから(そうなるとトラブルの原因となる)
その方がまとまりがある

揃ってた方が他人の目はいいから

自分の中学校がそうだったから

クラスでこのジャージ少ないとかいじめとかされそう

統一感があっていい。

べんり

バラバラになるとめんどくさそうだからあった方がいいと思う

統一した方が分かりやすいから。

統一したほうがいいから。

自由だと、統一感がない

合併したとはいえ一つの学校だから

揃ってた方がどこの学校なのか分かりやすい

統一感があるから。

統一感があるから

制服と同じ違うと嫌な感じがする

男女みんな平等になるから

ジャージはその学校を象徴すると言っても過言ではないので要ると思う。

少しずつでもいいから、合わせて行った方がいいと思う。



② 体操服（ジャージ上下）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
買うのにお金がかかる

違うジャージなどなどを買うのわとても負担が大きい

その人の好みを出していけばいい

暖かいものがいいから

洗濯が間に合わない

ジャージ揃ってても大事な時は制服きるからジャージ揃える意味ないかなと思うから

今の学校では個性とかがあまりないし、ジャージだと元々思っていた物とか好き嫌いとかあるから

多様性に配慮したほうがいい

自由だから

お金が掛からない

家系の負担

運動できれば問題ないから。

お金がかかる。私服でいい。

串原からくる子たちとか、1時間もかかるから、ジャージを着て行ったり、カバンに入れて行く時間とがかかる

と思うから

時代的にそんな感じだから。

制服か私服でいいと思う

模様などが入っていないなら良いと思う

体育の授業や部活の時は、動きやすければなんでもいいと思う。

寒い時に着れると思った。

中学校生活の三年の中で入学したらその色のジャージで三年過ごす。

→一年は○○色二年は◻◻色三年は××色にする

ない

生徒の不満を、服装に決まりをつけなければ、生徒の不満を解消できると思う。

お金がかかってしまうからです。今の現状では赤と緑と青などの感じではなく全体的に紺色っぽく全く統一感

がないというわけではないからです。

多様性の時代だから

動ければいいから

どこの学校かわかるから

動きやすければ問題ない

自分の好きな服を着た方がいいから

きたい人は来て好きにしたい人は好きにしてなどの自由でいいと思うから

元々の学校で使っていたジャージなどの方がいいという人もいると思うから。

ジャージは統一する必要がないと思ったから。

切るのは大体寒い時期だから、もう少し着込みたい時とかもうちょい薄着でいい時などあると思うからそこは

自由でいいと思います。

なんとなく

兄弟のものなどが使えるから。

何でもいい

兄弟から貰った古い種類のジャージを自由に着たり、

今の地区ごとのジャージでも不便なことは少ないと思ったから

いちいちジャージを新しくしたらお下がりとかを着ることがなくなるから決まったものはなくていいと思いま

した。

もしかしたらまた買わないといけないかもしれないから

多様性



② 体操服（ジャージ上下）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由） 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける　（理由）
自由でいいが、他の人が見た時にどこの学校の子か分かるようにした方がいい。

色の指定をしたほうがいいと思ったから

指定の物などだと、購入するところが限られるから。

奇抜な色ではないもの

動きやすいから

かっこ悪いから

自由だといろんな色を着てきて訳がわからなくなるかも知れないからです。

派手な物だとチラつくから。

派手だと目立つ。

見知らぬ人にジャージで学校がバレたりする可能性がある

自分に合った服が選べる

ジャージの種類を増やしてあげればいいと思う。

僕は、何回か着れば、慣れてくるし、周りも同じものを着てるから、これでもいいなってなると思う。日本人

的に。

派閥ができたら、服装の色などで少数派が差別されたりするかもしれないから、ある程度色の指定はあって良

い。

決まっていないにしても派手な色などはやめた方がいいと思ったから

指定ではないほうがいいけれど赤とか派手な色は良くないと思うから色は決まりをつけたほうがいい。だけど動きやすい
を重視したほうがいい

まとまりがあった方がいいから。

自由にした方が学校指定のジャージなどを買わなくてもいいし服のサイズが小さくなったら家にあるものがき

れるから。

でも全部自由にしちゃうと服が乱れたり派手な服を着て来たりしちゃうから大体の決まりはつけておくといい

と思う

なぜ学校指定なのかわからないから

あまりにも自由すぎると、見栄えが悪い

自由すぎると決めるのが大変だから色などのきまりをつけたほうがいいと思う。

派手すぎると印象悪いから？

ジャージの上下の長さを決めるため。

学校ジャージがダサいから

色はなんでもいいけど自由すぎてもよくないと思うから

自由すぎても買い物が大変

人数が多くて、みんな同じすぎて見分けがつない

アマゾンで買えるから

派手色なのは少し嫌だ。

自由にして派手すぎてもあまりいい感じはしない

布製だと破れた時にわかりやすいからやだ

来てきたいものを着たら良い

制服は期末テストとかあるから決まったものが良いけど普段着るものだからなんでもいいと思う

自由でも色は指定したほうが誰か一人変な服など着てこない

自由に着たいけどさすがに少しでも色は揃えた方がいい

ジャージは自由でいいと思ったから

これも制服と同じく、今までのものやお下がりを使用したいと考えている人たちにとっては、新しいものに変

えることは費用の負担が増えるから。でも、だからと言って一人一人バラバラでもあまり良くないと思うか

ら、ある程度色や服の形などは統一したほうがいいと思う。

便利になる

ジャージの役割を果たしていればそれでいい

色はなんでもいいと思う。

派手に文字が描かれているものや､色の複合は今のジャージのアクセントに収めるぐらいの

今の一年生と同じ男女同じ色で良いと思う

その他の意見
妹や弟などもいて、中学に入学する頃に統合の場合､新しく指定のものを買うとなったら親の負担が大きくなるから､今ま
での明智や山岡，岩村とジャージは地域別でいいと思う。

途中から新しい学校になった人は前の学校のものを使用すればいいとおもう。



② 体操服（半袖長袖）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
どこの中学の人かわかる

自分だけ違うかったらやだから。

きまっていた方がわかりやすい

決まってた方が買うときに迷わず買えるから

これから同じ学校に通うから。

みんなが着ていて安心感があるから

体育祭や体育の授業は統一感を出した方が良いと思う。

一人だけ違ったりしたらやだし、揃っていた方がいいから。

時短

みんな同じの方がいいと思うから

体育祭の時などにみんな違うとチグハグだと思う

体育祭とかあるから

ジャージと同じ

中学校を表すものになるから中学校を表すものになるから

自由だと選ぶのにむずかしいし、決まっているとどこのどの学年か、どの学校かが、はっきり見分けがつくか

一体制がなくなってしまうから

ジャージと同じで統一した方がわかりやすい

それぞれの学校でのデザインはあるが、新しく始めるなら新しいみんな一緒のジャージがいいと思う

統一して綺麗

親御さんが楽だと思う

ないと小学生の頃と同じになってしまう
一体感が出なくなる

自分で選んで買いに行くのが手間

自由にすると、これは良くてこれはダメという区別が難しくなる

揃ってた方が他人の目がいいから

寒い時があるから

季節や自分の体調に合わせれるから

体育があるから

べんり

決まってた方が楽

統一した方が分かりやすいから。

統一した方がいいから。

統一感が出る

一つの学校だから

他の学校もあるから。

体育で動きやすい服装がいいと思った

揃ってた方がいい

制服とジャージと同じ統一していた方がいい

統一感があった方がいいから。

選ぶのが大変だから。みんな同じ方がいいと思ったから。

同じ学校の生徒ならば統一した方がいいと思う。

毛待ったものだとどの服にするか迷うことなくえれべるから。

南中としての統一感は欲しい。

服選ぶのめんどくさいから

みんなで一緒の方が良い

暑さを弱らせるような服がいい。

揃っていた方がいい。

みんなで一緒の方がいいと思う

統一感がないから。

選ばなくていいから楽だし、私服がダサいなどといじられる人がいなくなるから。

決まったものがあると服を選んだりする時間が省けるから。

どこの学校か分かるから

動きやすいものが良いが、指定がないと私服を着て来る人が多くなり怪我をする人が増えると思うから。

今のでちょうどいい

使いそうだから

体育等でも使うと思うので、動きやすい素材のもの。半袖服は、通気性の良いものにするといいと思う。色

は、普段の授業、学校生活で利用するので汚れが目立つ白ではなくて目立ちにくい黒などにするといいと思

う。しかし、黒にすると下校時に暗くなると見えづらく危ないので、光るものなどをつけるなどの工夫をする

といいと思う。

派手だったり、目立ってしまうと良くないと思うから。

揃った方がいいから



② 体操服（半袖長袖）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
楽

かっこいいから

半袖は、akechiのほうがいい！

費用の問題

揃えた方がいいと思ったから。

みんなでそろえたほうがいいから

私たちは関係ないから正直どっちでもいいと思うけど必要だと思う。
西中も北中も東中も体操服あるから、さすがにこの統合した中学だけ自由ってのは不公平だし、体育祭とか統一感があっ
た方がいい。
というか全部そうだけど中学校はそういうのがあったほうがいい。

統一感があっていいから

体操服は流石に揃えた方が良い

上と同様に朝時間がないことと、統一感がなくなるから。

制服、ジャージと同じく統一感があった方が良い

みんな同じだから

特にない

統一感が出るから

一体感

体育などで一緒の方が一体感がある

統一感を出すため。

統一感がある

一緒にしたほうが気持ちが切り替えやすい

選ぶ必要がないから楽

統一感があるから

一体感がでる

みんなと違いをなくした方がいいとおもう。

決まったものの方がいいと思うから

全員統一した方がいいと思ったから。

決まっていた方が買いやすい

夏だとずっと半袖だし、決めておいた方がいじめなどにもつながらず、一体感が出ると思ったからです。

体育祭などあるからまとまりがあった方がいいと思います。

服を決めるのに困るから

一体感がいるから

ジャージも一緒だから

季節に合わせて過ごせるから

統一感を持てる

統一感が出るから

すぐに中学生と見分けがついたほうが良いから

揃えた方がいいと思う



② 体操服（半袖長袖）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
ほとんどの人が上にジャージを着るから。

お金がかかる

違うジャージなどなどを買うのわとても負担が大きい

自分に合った長さの服のほうがきやすい。

私服になるなら、シャツいらない

白だと汚れが目立つから

季節に合わせて着替えられる

体操服でよくないですか？

動きやすければ良いと思う

自由だから

家系の負担

何を聞いているのかがわからないから。

お金がかかる。私服でいい。

同じでなくても変わらない。

動きやすい格好は人それぞれだから

もし新しく買う場合、親に負担がかかるから。

体育の時間にそろった方がいいと思った。

夏…半袖、ハーフパンツ

冬…長袖、ハーフパンツのほうが良い

運動ができればなんでもいいと思う

半袖・ハーフパンツはどこの学校もそこまで変わらない気がするので、違っても良いと思います。

多様性の時代だから

自分の体の体温があるから

動きやすければ問題ない

好きなものを着ればいいから

自由でいいと思うから

半袖や長袖は自由でもいいと思ったから。

半袖や長袖は別に指定しなくてもいい

なんとなく

兄弟のものが使えるから。

何でもいい

個人の自由だと思うから

決まっていると、サイズが変わった場合に買う必要がある。

多様性



② 体操服（半袖長袖）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける（理由）
白などまとまりを少しでもつけるといいと思う

ねだんが高いから

学校行くのか分からくなる

動きやすいから

ある程度、白いTシャツで，あればいいと思う

自由でいいけど色など揃ってたほうが統一感がある

自分が集中できる服ならいいと思います。

高いから

これも種類がもう少し多いと、選ぶ人にとってありがたいと思う。一種類の方がいい人もいるから、一つ推薦で　これがい
いですよ。　的なものをつくる。

現状、別にわからんからいいやろって感じで普通の白のTシャツを着てる人がいるから

たまに洗濯されていてない時があるから

合わない素材があったりするから

まとまりが出るから

兄弟のを使う事もあったりするから

自由がいいから

白でいい

統一した方がいいから。

よく分からないけど決めといた方がいいと思いました

色はなんでもいいけど自由すぎてもよくないと思うから
自由すぎても買い物が大変

アマゾンで買えるから

派手すぎは良くない気がする

指定のものより使いやすい物があるかもしれないからです。

半袖服と長袖服は自由でもいいけど色とかは決まりをつけた方がいと思ったから。

寒い時の暖かさなど暑い時の温度の差があるから自分に合った服の生地がいいと思う

「これ！」と決まったものはなくてもいいけど、色が統一していないと一体感がないから、白色など、決まり

をつけたほうがいいと思いました。

色とかは別にいいけど学校名を書いておいた方がいいと思う

シンプルなものであればなんでも良いと思った

色にまとまりがあれば良い

普段着るものだから

自由でいいと思う

特に決める必要なないと思うが、『動きやすい服装』であり、ある程度の色が統一されている、自由な服装で

いいと思う。

色を指定すれば自由でもいいと思ったから

白いものだったらいいと思う

自由権

色の決まりをつけるとみんながほんとに自由な色の半袖服を着てこなくなると思ったから、色は決めたほうが

いいと思いました。

半袖､長袖服の役割を果たしていたらそれでいい

白シャツ黒ズボンなど色を指定する

メーカーなど揃えなくても買えるから

その他の意見
夏服と、冬服と分けてあるのに対して、制服を使う機会が少ないためすごく勿体無いと思う。

だから、冬服か夏服どちらかだけにして制服の下に着るものでの対応する方が良いと思う。

上にジャージを着ていれば自由

複数作って選択式のしてみる。

どれでもいいと思う。

どっちでもいい



② 体操服（ハーフパンツ）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
どこの中学の人かわかる

自分だけ違うかったらやだから。

決まっていた方がわかりやすい

買いに行く時大変だから。

自由だとどれがいいか迷う

決まってた方が買うときに迷わず買えるから

これから同じ学校に通うから。

みんなが着ていて安心感があるから

わかりやすい物はあったほうがいい

一人だけ違ったりしたらやだし、揃っていた方がいいから。

時短

みんな同じ方がいいと思うから

体育祭の時などにまとまりが出る

ジャージや半袖服と同じ

中学校を表すものになるから

自由だと選ぶのにむずかしいし、決まっているとどこのどの学年か、どの学校かが、はっきり見分けがつくか

統一してわかりやすいから

統一して綺麗

親御さんが楽だと思う

選ぶの楽。何種類か、用意したらいいと思う。

ジャージに指定をするなら、ハーフパンツも指定にする

自分で選んで買いに行くのが手間

自由にすると、これは良くてこれはダメという区別が難しくなる

揃ってた方が他人の目がいいから

自分の学校がそうだったから

体育があるから

べんり

決まってた方が楽

統一した方が分かりやすいから。

統一した方がいいから。

統一感が出る

統一した方がいいから。

体育で動きやすい服装がいいと思った

揃ってた方がいい

統一

統一感があった方がいいから。

統一した方がいいと思う。

決まっていた方がいいけど色は黒と紺があってもいいと思う

決まったもののほうが争い事が少ない

選ぶのめんどくさいから

みんな一緒のものがいい

大きさを決めて履きやすいようなハーフパンツにしたい。

揃っていた方がいい。

みんなで一緒の方がいいと思う

統一感がないから。

決まったものがあると服を選んだりする時間が省けるから。

動きやすいものが良いが、指定がないと私服を着て来る人が多くなり怪我をする人が増えると思うから。

今のでちょうどいい

使いそうだから

整っていた方がいいと思う

揃った方がいいから

上下統一

気持ちが一つになるから

費用の問題

揃えた方がいいと思ったから

今も決められたものを着ている。

みんなでそろえたほうがいいから

体操服と一緒に揃えたほうがいいと思います。



② 体操服（ハーフパンツ）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
ジャージに合わせて決めた方がいいと思います。

体操服は流石に揃えた方が良い。

統一感があるから

同様に時間がないのと、統一感がなくなるから。

統一感があった方が良い

みんな同じだから

統一感が出るから

一体感

一体感がある

統一感を出すため。

統一感がある

バラバラだと分けられている感じがするから

選ぶ必要がないから楽

統一感があるから

一体感が出る

みんなと違いをなくした方がいいと思う。

みんな一緒の方がいいん

決まったものの方がいいと思うから

全員統一した方がいいと思ったから。

決まっていた方が買いやすい

体育祭などがあるからまとまりがあった方がいいと思います。

服を決めるるのに困るから

一体感がいるから

ジャージも一緒だから

夏とかで役に立つから

統一感を持てる

すぐに中学生と見分けがついたほうがいいから

揃えた方がいいと思う



② 体操服（ハーフパンツ）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
上にジャージを着るから。

お金がかかる

違うジャージなどなどを買うのわとても負担が大きい

自分の大きさのほうがきやすい。

紺色はダサい

人の好みがあるから

自分が動きにくいものとかあるかもしれないし、自由の方が自分たちの好みに合わせられる

個人の自由にさせた方が楽しい

体操服で以下略

あまり関係ない。

動きやすければ良いと思う

自由だから

家系の負担

運動できればいいから。

私服でいい。

動きにくいものだったら嫌だから。

理由はないけどハーフパンツと認められるものなら何でもいいと思う

お金がかかるから。

動きやすい格好は人それぞれだから

動きやすければなんでもいいと思う。

もし新しく買う場合、親に負担がかかるから。

ハーフパンツは体操に使うと思った。

運動ができればなんでもいいと思う

半袖・ハーフパンツはどこの学校もそこまで変わらない気がするので、違っても良いと思います。

多様性の時代だから

買わないといけなくなるから

ハーフパンツは、自由でいい！

動きやすければ問題ない

ハーフパンツは決まったものじゃなくていいと思ったから。

自由でいいと思うから

ハーツパンツは自由でもいいと思ったから。

ハーフパンツも色はなんでもいいと思う

なんとなく

統一感が出るから

兄弟のものが使えるから。

何でもいい

これもお下がりとかを着ることができなくなってしまうから

自由だから



② 体操服（ハーフパンツ）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける（理由）
ハーフパンツもまとまりをつけた方がいいと思う

指定をつけてあってあまり良かったなと思うことはなかった、でも全校で統一しておくことは良いことだと思

う。

動きやすいから

人によって，全く違うものがあり，体育をするのは，難しいところもある

体育祭とかあるから

自由でいいけど色など揃ってたほうが統一感がある

動きやすいハーフパンツは人それぞれだと思うから、色などは決まりをつけるけど自由でいいと思います。

高いから

こんなもの規制して何の問題になるのか

少しぐらい規制を緩めてもいいと思うから

まとまりが出るから

兄弟のを使う事もあると思うから

自由がいいから

紺や黒などが落ち着いてていいと思う

統一した方がいいから。

決めといた方がルールが出来る

校則が減らない方が中学はいいと思う？

色は何でもいいけど自由すぎてもよくないと思うから

自由すぎても買い物が大変

ハーフパンツ程度なら、各家庭での差も生まれにくいと思う。しかし、色などは統一させた方が良いと思う。

アマゾンで買えるようになる

派手すぎは良くない気がする

メーカーによって変わるから

半袖服、長袖服と同じように、「これ！」と決まったものはなくてもいいけど、色が統一していないと一体感

がないから、白色など、決まりをつけたほうがいいと思いました。

学校名があったほうがいい

普段着るものだから

ズボンはダサいとほんとに着たくないから、派手すぎないズボンにするなどの決まりを作ればいいと思いま

体操服と同じように、動きやすく、ある程度の色が統一されているものであれば、自由でいいと思う。

新しく買うための費用が無駄になるから。

色を指定すれば自由でもいいと思ったから

指定の色ならいいと思う

マナーは必要

その他の意見
上にジャージを着ていれば自由

どれでもいいと思う。



② くつしたは決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
靴を履くのだから色が違くてもあまり気にならないから

そんな靴下とか見ないから。

違うジャージなどなどを買うのわとても負担が大きい

白い靴下をあまり履かないから

白色だと汚れが目立つ。

いちいち買うのがめんどくさい

白だとすぐに汚れちゃうから

白だと汚れが目立つから

校則があるにも関わらず、ルールを守っていない子がいるからそれならもう自由にしたらいいと思う

靴下は，白だとすぐに汚れる

冬だと寒くなるし夏だと暑くなるから

靴下はあまりみないから

靴下くらい自由でいい

毎日同じようなものをつけるの結構大変だからキャラクター物はだめ、などちょっとした指定はあっていいと

思う

誰も見なくない？

白のみの学校が多いですが、白は汚れるし誰のかか分からない事件がよく起こるので、

ネームペンで名前が書けて文字が見える色ならなんでもいい。

こんなもの規制して何が問題なのか

すぐ穴開くから、簡単に買いに行ける物がいいと思う

今は白にしないといけないけど色も自由にしたい

靴下は大して気にしないから

自由だから

靴下は目立たないから

なんでもいいと思う

家系の負担

靴下なんか誰も見ないから。

柄とか、派手な色じゃなければいいとおもうから。

私服でいい。

靴下まで色をきめなくていいと思った

靴下まで統一する必要はないと思うから

白であれば良いと思う。

ワンポイントぐらい許せ

学習の邪魔にならないような靴下なら何でもいいと思う

学校だけのために買うと、お金が無駄だから。

わざわざ買わなくていいと思う、家にあるやつを履けばいいと思うから

靴下は体操するため。

長さとか決めてしまうと、買う時に困ったり、白色だと汚れが目立ったりするから。

白ではなく､黒でいいと思う。

靴下はなんでもいいと思う

靴下も、長すぎても、生徒の不満が溜まる一方だと思うから、決まりはなくてもいいと思う。

必ずしも白でなくても良いと思います。黒だと勉強の効率が落ちるとか、長さが○○だと良い点数が取れるとか

はないと思うので、自由で良いと思います。

多様性の時代だから

そんなところだれもみない

ダサいから

ない方がいい

靴下は白だと汚れが目立つので、黒とか紺などの汚れが目立ちにくいもののほうがいいと思う。

無くすと毎朝洗濯機から取り出してドライヤーで乾かすのが大変。

あんまり気にしないから

季節に合わせて靴下の厚さを変えて防寒対策ができたほうがいいと思う

間違えてしまうことがあるから

靴下は自由でいいと思った。

靴下の長さやら細かいとこまでいらないと思う。今は白だし、白だとすぐ汚れるから、統一するなら白以外が

いいと思う。

靴下がなかった時に探さなくでそも良くなって白だと汚れた時に目立つから

色が違っても、長さが違っても支障がないからです。

靴下くらいは自由で良いと思う。



② くつしたは決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
色ですぐ汚れなどが目立つから

今までのように白だとすぐ汚れてしまい、頻繁に買い換える必要があるからです。また、今の時代クルーソッ

クスに白はダサいし、ワンポイントは良いとあってもなかなかワンポイントと縛られると決めるの大変だか

ら、色や長さの指定はなく自由でいいと思います。

靴下は隠れるし決めても意味がないから

白とかだと汚れが目立つから

靴下が違うだけで風紀が乱れるとかないと思うから

靴下はあまり見た目として気にならない

目立たない箇所だから。

毎回決まったものを買わなくてはいけないから

白は汚れる

靴下は自由でいいと思います

色は揃えてその他は自由でいいと思う。

自由でいいと思うから

靴下の色に決まりはつくらないほうがいいと思ったから。

靴下がどのようなものでも生活に支障はないと思うから

普段着るものだから

そこまで決める必要はないと思いますが、色が派手すぎないものの方がいいと思います。

靴下まで決めなくてもいいと思う

靴下を決める必要がないから

自由の方がいいから

なんとなく

靴下ぐらいなら別に色は何でもいいと思う。

靴下まで統一する理由がない

靴下はそんなに目立たないし、特に統一する必要はないと思ったし、それくらいは自由でいいと思う。

何でもいい

靴下はそれぞれが自由にはいても困ることはないと思ったから

長さはハイソックス以外だったらいいと思うけど、

くるぶしとかはありの方がいい。

白ソックスは汚れやすい

自由



② くつしたは決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける（理由）
派手な靴下を着てくる人がいるかもしれないから。

白色の靴下という決まりでいいと思う。

バラバラだとらわかりずらいから

長すぎはダメで色は紺か白か黒

買うときに迷わず買える

長さは、短い方がいい

履ける靴下が多くなる

色は統一しておいたほうが1人目立つこともなくなると思うから。

色は白がいいと思う

冬と夏で長さが一緒だと寒く感じたりするから長さは自由で色だけ統一したら良いと思う。

みんな同じ方がいいと思うから

カラフルなものは勉強に集中できない可能性がある

学校だから決まりはあった方がいいと思う

決まりがないとその色が目立ったりして集中できなかったりもする可能性がある

統一したほうが色が同じで綺麗

あんまり目立つものじゃないからそこまで指定はしないくていいと思うけど、全て違うのはダメだと思う

くつしたを統一するのはいいと思いますが、黒や濃い色など汚れが目立たない色になるとありがたいです！

メーカーなどは指定なしでいいと思います！

一部指定だと靴下を選ぶことがないので手間がはぶける

大体白で統一して、くるぶしが隠れていたらいいよ。ぐらいがいいと思う

生徒に危険が及ばないよう長さは守るべきだと思ったから。集中を削がないよう、華美なものは避け、白色や

黒色に統一するならば良いと考える。

今も指定があるから続けて良いと思う。

揃ってた方が他人の目がいいから

べんり

これって決まってた方が喧嘩とかない

統一した方が分かりやすいから。

少しはあった方がいいと思った。

細かい指定はなくてもいいけど今みたいに白か黒でいいとおもう

柄物はやめた方がいい

みんなで揃えたい

決まりを守らない人がでてくるから。

統一感があるから

長さはなんでもいいけど色は揃えた方が何色かあった方がいい

合わせた方が印象も良く寝るから。

指定したほうがそれを何回もつけていけるから

色は決まりがあってもいいと思う。長さは自由でもいいと思う。

授業に集中出来るから

模様がないような靴下にしたいから。

揃っていた方がいい。

アニメのものを履いてきたりしたら授業に集中できない人がいるかもしれないから。

色がバラバラだと何かの絵がついているものをはいて来る人があるから。長すぎたり短すぎたりすると怪我に

つながったり動きにくくなったり、着替えにくくなるから。

ある程度派手な色ではなくていいようにする(紺、黒、灰、白)。長さなどの指定は特になくていいと思う。

揃った方がいいから

中学校の靴下は絶対に白の方がいいから！

みんなでそろえたほうがいいから

ジャージと体操服揃えるなら靴下も揃えるべきでは

これも統一感が少しでもあった方が良い

キャラの靴下とかはダメ

靴下の色とかもみんな同じでいいと思うから

一体感

決まりがないと服装が乱れてしまうから。

まとまりがある

指定がないと派手な色などでくる人もいると思うかそれは中学生に相応しくないと思うから指定があった方が

いいと思うから

決まっていた方が買いやすい

長さや決まりがあるとより良く見えるしもしなかったらちょっと変な風に思う



② くつしたは決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける（理由）
白い靴下の方が良いからです。

統一感が出るから

マナーは大事

色は指定したほうがいいと思った

派手な色だと授業などに集中できなくなってしまうから

揃えた方がいいと思う

その他の意見
色は決まりがあったほうがいいと思う｡

長さは自由でいいと思う。

色は目立たなくて、長さは一定のほうがいい

校則とかもあるかもしれないから

白の靴下！決まり

他の決まりあんまいらん

白ならキャラクターとかついていないかかぎりなんでも良いと思う。

長さの指定はいらない。

今までと同じ白の靴下でいいと思う

黒白ならいいと思う

制服やジャージの指定がないのであれば決まりはなくていいけど、指定があるならば決まりは作った方がい

どっちでもいいと思う。

あまり見えない（気にならない）と思う。

長さは決まりはなくていいけど色は決まりがあった方がいいと思ったから。

色だけ決まった方がいい　　長さはない方がいい

色だけ決まっていれば良い

色を統一すればいい

色だけ決まりがあった方がいいと思う。

色だけ揃えればいい



③ かばん（通学かばん）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
どこの中学の人かわかる

新しく買うとお金がかかるから。

決まっていた方がわかりやすいから

区別ができるから。

決まってた方が買うときに迷わず買えるから

これから同じ学校に通うから。

誰が同じ学校かわからないと困ると思うから。

大きくて入らなかったら意味ない

使いやすいから

たくさん物が入る

学校だから決まりはあった方がいいと思う

入れれたりする量が同じの方がいいと思った

自由にした場合「あの子のカバン大きい」「あの子は小さい」などと自分が好きで選んだのに、その子にとっ

て悪口を言われるかもしれないから。

統一して綺麗

通学カバンは同じようなものでいいと思う。できればリュックのような背負えるものがいい。

揃ってた方が他人の目がいいから

自分の学校がそうだったから

負担が減る

らく

親さんとか決まってた方が統一性あっていい

経済面で負担にならなければ

統一した方が分かりやすいから。

お下がりを使えるから。

統一感が出るから。

学校で揃っていてわかりやすいから。

どこの学校かわかった方がいいから。

また、あまりにも派手だったりしたら見苦しいから。

元の学校のでいいと思う

合った方がいいから。統一した方が良いとおもうから。

学校らしくない

自転車通学の人もいて、安全の面でも合わせた方がいい。

統一感があるから

バラバラにするともしかしたらリュックタイプのカバンじゃない人もいるかもしれないから、そういう子は通

学時などに怪我をする危険性があるとおもった。

決まったもののほうが争い事が少ない

荷物を入れて持ちやすいから。

揃っていた方がいい。

カバンぐらいは、揃えた方がどこの学校の学生か、わかりやすいから。

通学かばんはジャージやiPad、教科書などが全て入るように設計されているハズだから。

一体感

楽だから

揃った方がいいから

選ぶのがめんどくさいから

金の無駄遣いになるから！

費用の問題

なかったら、ランドセル背負ってるかもしれないし、統一感がない。

みんなでそろえたほうがいいから

私たちが指定だから

統一感があっていいから

統一した方がいいしわかりやすいから。

カバンの決まりはあった方がいいと思います。人によってカバンの値段が違ったりすると、大きさなどが違っ

てしまうし、色もバラバラだと統一感なくなるからです。ですが、指定にするならば高校が使っているような

大きいリュックのようなものがいいと思います。

変なカバンでくるかもしれないから

楽だから

統一感が出るから

みんな一緒の方が良い



③ かばん（通学かばん）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
統一感があるから

みんな一緒の方が良い

かばんは統一した方が学校のまとまりがあっていいと思ったから。

そっちの方がいいと思う

生徒として分かりやすいから

決まった方が使いやすい

どこの学校かわかりやすいから

一体感

一体感があるから

統一感を持てる

中学生らしく、いいから

何でもいい

どこの学校か分かる

マナーは大事

揃えた方がいいと思う

集団生活をする上での統一感

マウント合戦が始まる



③ かばん（通学かばん）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
通学かばんは高いので自由でいいと思う。

教科書などを持ってくるためだからどんなものでもいいと思う

お金がかかる

違うジャージなどなどを買うのわとても負担が大きい

自分の荷物の量好みにあったものがいいから

また買うと高いから

統一していて特に良いことはなかったから。

合わせる必要はないと思う

高校でも使えるかもしれないから

同じにする理由がない

個人の趣味に合わせられるので生徒を縛らなくていい

ごっついの持って行きづらくないですか？

あってもいいですけどもうちょっと持ち運びの利便性が良いのがいいです。まあこれもその時その時の例で臨

機応変に。

問題が起これば色などの決まりを加えれば良い。

学校に持っていくものが入ればなんでも良いと思う

岩中かばんダサいしなんも入らん。もっと大きい物を使いたい。

自由だから

お下がりが使えないから

使えるならあってもオッケー

家系の負担

教科書が入れば大丈夫

自分の個性があるカバンを背負いたい

兄弟のを使う事もあったりする

鞄は自由でいいと思う

荷物が入ればなんでもいいと思う。

もし新しく買う場合、親に負担がかかるから。

入れればなんでもいいもと思う

かばんはリュックを使いやすいと思ったから。

一万円は高いから

それぞれが登下校のしやすい形のものを選べばいいと思う。

かばんは決めなくていいと思う

教科書入れるだけだから

指定したら入らないものとか出てきそう

登下校の方法が様々だから。

自分が持ちやすいカバンを使えるから

多様性の時代だから

自分がわかるように

自由がいいです

その人によって合う合わないある

買わなくていいから

好きなかばんを背負いたいと思ったから。

人それぞれ荷物の量などが違うから、それぞれの荷物にあったカバンがいいと思う

揃える必要がない

統一すると、使いやすさに個人差が出るから。

荷物が入らないとかあるかもしれないから

自分に合った鞄の方が通学しやすいと思う。

それぞれの学校で使っていたものの方が使用しやすいから

自分の必要性に合わせてかばんを選べるから

今使ってるかばんは高校行ってから使う事があまりないから高校行ってからも使えそうなものにした方がいい

と思ったから

カバンの大きさが自由に決めれるから

ここはなんでもいいと思う

自由でいいと思う

荷物が入る鞄ならなんでも良いと思うから

これもお下がりを使えなくなるからです。

たくさん入らない

自由



③ かばん（通学かばん）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

自由でいいが、色とか形など少し決まりをつける（理由）
色が揃うと何中か分かる。

決まったもののだと教科書が全部入りきらなかったり、肩に負担がかかったりするから、リュックサックなど

の指定はあるけど大きいのを持ってきてもいいなど

通学が大変になるから

自由の方がいいら

入れたいものによって大きさを変えられるがいろは統一性を持たせた方がいい

決まったものだと使いにくかったりするから

よく荷物が入る鞄などが家にあるかも知れないからです。

荷物が多い時に指定のものだと入らないことがあるから

手元に条件に合ったものがあれば

大体の色や形を統一すれば自由でいいと思う

その鞄がその人の体に合わないなどのことがあると思うから。

学校指定のカバンは使いにくいから自分で選びたい

人によって容量で入る入らないがあると思う。

これからの高校のことを考えて、指定ではなくていいと思う。

歩きなど、行きに苦労しない方がいいから

高校もそのような形式のところがあるため。

ミニオンとか派手なやつはダメだけど自由でも全然いいと思う

少しの決まりは必要

自由すぎても買い物が大変

いろいろな通学方法があるので自由でいいと思う。でも、ある程度の色などの決まりを作らないと、すごく派

手な色などはあまりよくないから。

ある程度自由でいいが派手なものは勉強に支障出るから。

通学カバンがどんなものであろうとも、勉強に何の支障も出ないと思います。(ロッカーは後ろにあるので授業

中に目に入ることもないと思います。)でもキーホルダーなどはやめた方が良いと思います。色は白、黒、グ

レーなどのベーシックなものが良いと思います。

同じものだともし名前が書いていなかった時に誰のものかがわからなくなってしまうから

カバンは、それぞれの好みに合わせれば良いと思う。

派手すぎないもの

これは制服と違って自由でも問題ないと思う、理由は色形などの少しの指定があれば特に違いはないと思うか

高校だとリュックサックだから

バラバラだとでかいのを持ってきたりするかもしれないから

シンプルだったらなんでもいいと思います。

自由で規則がありいいと思ったから

色や形に少し決まりがあれば良い

修学旅行などで、学校のではないリュックを使うのでリュックが二つあるより元から自分で買っておいた方が

いいと思う

また、 中学校を卒業したら学校のリュックは使わなくなるので使い道がたくさんある自由なリュックにした方

がいいと思う

あまり自由だと派手なものとかがあると思うから、色などは指定すればいいと思います。

人によって持ち運びが難しいものがあるかもしれないから。

鞄は、荷物の持ち運びができればどんなものでもいいと思うし、色や形などがある程度統一されていれば自由

でいいと思う。

その他の意見
教科書など多くのものを登下校で持ち歩くのは、負担になる人も多いと思うので、今ある教科書は家での使

用。学校ではタブレットなどを利用してデジタル教科書で授業を行うことでカバンをなくすと、登下校もしや

すく、負担も少なくなり、ＩＣＴの教養なども身につきいいと思う。

リュックでいいと思う



③ かばん（サブバック）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
どこの中学の人かわかる

新しく買うとお金がかかるから。

すぐにどこの中学校の生徒か分る。

決まってた方が買うときに迷わず買えるから

これから同じ学校に通うから。

ないと不便

使いやすいから

制服やたくさんの荷物を入れる事ができるから

揃ってた方が他人の目がいいから

使いやすい

らく

買い替えとかなければ統一がいいと思う

統一した方が分かりやすいから。

統一した方がいいから。

統一感がでるから

学校で揃っていてわかりやすいから。

統一した方が良いと思うから。

大きさで色々ある

揃えた方がいい

サブバッグは使わない事が多いけど指定があった方がいいと思う

統一感があるから

サブバックは統一した方がいい

統一した方がいいと思った。

サブバックはあまり目立たな行けど争い事を防ぐため

統一感があるから

制服投稿のためにジャージを入れて持っていくため。

カバンぐらいは、揃えた方がどこの学校の学生か、わかりやすいから。

ちゃんと物が入る実用性の高いものがいいから。

楽だから

サブバックは、指定なものにして、何か必要なものがある時に利用するようにするといいと思う。これは、各

家庭でのカバンの格差が生まれないため。

揃った方がいいから

荷物が多い時、絶対にあった方がいい！

サブバックを使っていないから

サブバッグは形などが色々あるから一緒でいいと思った。

それが中学校。

みんなでそろえたほうがいいから

統一感があっていいから

サブバックもわかりやすいように統一した方がいいと思ったから。

カバンが決まってるなら、あった方がいいです。

楽だから

一体感がある

サブバックはあまり使わないと思うから

統一感が出る

統一感があるから

今と同じでいいと思う

みんな一緒の方がいい

学校に持って行くものだから決まったものの方がいい

そこまでの荷物は入れないと思うから。

自由じゃなくてもいい

一体感

一体感があるから。

何でもいい

マナーは大事

サブバックは、使いやすいからそのままでいいと思ったから

揃えた方がいいと思う



③ かばん（サブバック）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
通学カバンと同じで自由でいい。

お金がかかる

そんなに使わないから。（自分は）

違うジャージなどなどを買うのわとても負担が大きい

荷物が入ればなんでもいい

また買うと高いから

入り切らない時もあるから。

サブバックは使う時が少ないため特にこだわる必要はないと思う。

合わせる必要はないと思う

持ち物によって変えてもいいと思います

高校でも使えるかもしれないから

入るものが違うから

今ないから

自由でいいから

サブだから色とかもそこまで気にしない

いまサブバックをがないから

あまり使わないから

使いやすいものとかの方がいいと思うから

いらないところもあるかも知れないからです

使う機会がわからないから

あんまり使わないなら指定しなくていいと思う

バックも自由でよいと思う

指定のものだと大きかったり、小さかったり、その時々に使えるものを自分で選び、用意した方がいいと思っ

たから。人によってものの量も違う。

これこそ個人の自由では？ていうかサブバックって何？臨機応変。

【サブ】のバッグだから。

三年間指定されているサブバッグがない中で生活を送ってきたが、不便に感じたことが一切なかったから。

大して使わないから

自由だから

お下がりが使えないから

使えるならあってもオッケー

家系の負担

荷物が入れば大丈夫

移動する時に荷物になるから

行事の日などに持ってきたりするから

もとの学校のでいいと思う

兄弟のを使う事もあったりする

特に合わせる理由がないから。

気に入ったものを使えばいいと思うから

もし新しく買う場合、親に負担がかかるから。

サブバックを使わない人もいると思うしわざわざ指定のものを買わなくても入ればなんでもいい

わざわざ作る必要はないと思う、家にあるトートバッグとかでも入れられるから

ジャージを入れる物用だと思ったから。

今使っている人は実際少ないから使いたい人は自分の持っているトートバックなどを使えば良いと思う。

サブバックを使わない人もいるから

家にある､トートバックなどでいいと思う。

お古とかある物で

サブバックはあまり使わない人がいるのでその少しのためにサブバックを買うのはどうかと思う。

また、あまりにも華美でなければ良いと思う。

大きいカバンになったら使わない

生活してる感じ必要とする場面がそれほど多くないから。

特に指定はいらないと思うから

多様性の時代だから

かばんは合わせなくてもいい

合う合わないあるし、揃える意味あまりない

名前書いてなかった時誰のかわからないから

買わなくていいから

サブバッグもそれぞれの好みに合わせれば良いと思う。



③ かばん（サブバック）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
派手すぎないもの

人それぞれ荷物の量がちがうから

黒色指定とかがいいと思う

荷物の大きさにもよるから

揃える必要がない

統一すると、使いやすさに個人差が出るから。

シンプルだったらなんでもいいと思います

あまりつわないから家にあるのでいいと思ったから

今現在でも決まったものがないから。

人それぞれ違って良い

自分の使いやすいものを使えばいいと思うから

そんなに使わないから

サブバックはあまり使わないし制服を入れる時くらいしか使わないので違う鞄でもいいかなと思ったから

なんでもいいと思う

自由でいいと思う

そこまで持ってきている人がいないから

あんま使わないから

使う人と使わない人がいる

サブバッグは、必要なサイズが人によって違うため、自由でいい

お下がりをもらおうとしていたり、使い回しができず、統一されることで費用の負担が大きくなるからです。

だいたいの形が一緒なら自由でもいいと思ったから

サブバックの取り扱いがわからないのでまずはなくて良いと思います

取扱店に行けない際に、他で探すのが大変。

長距離登下校を踏まえて、個人の持ちやすいものにすべき。指定にするメリットがない。

それぞれ使いやすいものならいいと思う。

リュックの方が扱いやすい

中学の時、指定のサブバッグを使用していたが、高額だったのでサブバッグは自由で良いと思います

部活の種類にもよるので自由でいいと思います。

現在自由なので

その他の意見
何のためのアンケート？

自由にしすぎるとどんどん派手になると思います

岩中はそれで指定になったと聞いています

いらない

ある程度決まりをつけて自由。

サブバックは特になくて良いと思います。

入れる場所に合わせた物、派手じゃないものならば自由で良いと思います。



③ かばん（サブバック）は決まったものがあったほうがいいですか。（理由) 生徒用

その他の意見
行事の時などは同じ物が良いと思う。

無いから知らん。他の学校の人の意見を参考にして

どっちでもいい

必要なら持ってこればいいし人によると思う

使うか使わないかはその人次第だからどっちでもいい。

通学カバンが指定なら指定のほうがいいし、通学カバンが自由なら自由でいいと思う。

色に少し決まりをつけると良いと思います。(白、黒、茶色、グレー、ぐらいなら良いと思う)形は何でも良いと

思います。キーホルダーは×
必要な人は買っていらない人は買わないようにする。
サブバックをなくす。
学校指定のカバンに収まるから

あまり使わない

まじでどっちでもいい

一部指定すれば良いと思う

色だけ指定すればいいと思います。

毎日使うわけではないから



④ シューズ（うわばき）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
地震などでガラスで足を傷つけるから。

ごちゃごちゃすると統一感が無くなる

決まってた方が買うときに迷わず買えるから

自慢大会が始まる

みんな同じ方がいいと思うから

選ばなくてもいいから

決まりがないとその色が目立ったりして集中できなかったりもする可能性がある

学校で使うものだし、ふざけたものとかにする人が出そうだから

楽

上履きこんな高いの買ってんだぜアピールしてくる馬鹿がいるので指定はあったほうがいいと思います。で

も、人によってはしょうがない時もあるので臨機応変に対応してほしい。

緊急事態の時、逃げられるようにするため。

学校生活のしやすさや安全性に配慮して統一するものを決めてほしい。

揃ってた方が他人の目がいいから

自分の学校がそうだから

スリッパならスリッパとか上履きなら上履きと決めたほうがいい

買い替えとかがなければ統一がいいと思う

統一した方が分かりやすいから。

統一した方がいいから。

今そうだから。

人によって差が出るから

上履きは統一した方がまとまっていいと思う

統一した方が良いから。

廊下は結構危ないから

揃えた方がいい

統一感がある。仲間という感じがするから。

統一感があるから

統一したほうがいい

上履きよりもスリッパの方がいい

色とか分けたりすることで学年とかで変わってくるからわかりやすいと思った。

学年がすぐわかるから。(色を分けると)
上履きはスリッパの方が成長した時にも長く使える

学年で区別はつけるといいと思う。

人数が増えて学年の区別をつけた方がいいと思うから、指定の方がいい

分かりやすい

模様がないような上履きがいいから。

揃っていた方がいいから。

学年がわかりやすくなるから、決めた方がいいと思う。

スリッパやサンダルだと履きやすいし、家に持ち帰ったりしたときに災害が起きた場合には短時間で履いてす

ぐに避難できるから。

今のでちょうどいい

楽だから

学年で色の指定があるといいと思います。

整った方がいい

揃った方がいいから

自分で決めるってなると大変

かっこいいから

スリッパの方がいい！

別に気にしないから

一目で学年がわかるようにした方がわかりやすいから

逆に、今も統一なのになんのために変えるんですか？

みんなでそろえたほうがいいから

なんとなく私たちが指定だから。
正直まじでどっちでもいい

上履きは揃えた方が良いと思う。

安全性を考えたもの

指定の方がいいと思ったから。

自由にしてもいいと思いますが、ぶっちゃけ買いに行く時自由だと買いにくいし選ぶのめんどくさいからで



④ シューズ（うわばき）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
これは制服などと同じで統一感があった方が良い

今までの上履きと同じの使えばいい

そのほうがいいから

学年がわかりやすいから

一体感

一体感がある

統一感を出すため。

統一感がでる

一体感が出る

今と同じでいいと思う

揃えて合った方がいいと思ったから

学校の統一感がでると思ったから。

中学校で履くものだかは指定した方がいい

学年がわかりやすい

自由にする理由がとくない

今みたいに色で区切った方が何年生か分かりやすい

今は学年によって色が違うのでわかりやすくこれを続けてほしいから

学年でうわばきが分かるからです。

決まってる方がいいと思う

自由じゃなくてもいい

統一感！

一体感

統一感を持てる

何でもいい

履きやすいから

揃えた方がいいと思う

集団生活をする上での統一感

関わったことのない人でも色指定があれば学年がわかる



④ シューズ（うわばき）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
自分が履きやすいものを履けばいいと思うから

そんな上履きとか見ないから。

違う人のとまじちゃうから

上履きが違っても問題がないと思ったから

ない人はわざわざ買いに行かないとダメだから

白だとすぐに汚れるから

個人のセンスに任せる

今も決まってないし、すぐ小さくなるから近くで買えるものにした方がよい

自由だから

家系の負担

自由でいいと思う

兄弟のを使う事もあったりする

人によって、合う合わないがあるから。

うわばきは履くのは床が滑らないようにするため。

指定したら途中で学校が変わる子たちの家庭が買い揃えのが大変だと思うから。

スリッパよりはいいと思う

履きやすいとか過ごしやすいとかあると思うから

サンダルみたいな上履きは冬めっちゃ冷たいから。

多様性の時代だから

スリッパ歩きにくい！！

お金がもったいない

その人の足に合わせたものの方がいいから

自分の履きやすいものにすれば良い

履きやすいものを履く

なんでもいい

それぞれの学校で今まで履いてきた靴でいいと思ったから

今もそう

自由



④ シューズ（うわばき）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける
白色だと汚れが目立つ。

いろんな種類の上ばきがあるから。

サイズがなかったりすると同じ物は買えないから色だけは同じにして他は自由でいいと思う。

形などはもうあまり統一されていない感じがあるから今のまんまでいいと思う。

上履きかスリッパどちらかにした方がいいと思う

揃える必要性がない

統一感がある

小学校でもそうだったから

安全であればいいと思う

学校だから決まりはあった方がいい

派手すぎると目立って集中できなかったりするから、目立たない色の上履きを履いてくれば邪魔にならないと

思ったからです。

今も違うけど特に不便はしていないから。

学年がわかるように色指定してくれるのはありがたい。

今あるような普通の上履きだと履きにくかったり洗いにくいとかあるから自由で色だけ指定でいいと思う。あ

とは一緒のとこで脱いだ時、誰のか区別がつかない

派手なのを持ってくる人がいそうだから

まとまりが出るから

自分に合うような靴を選んだ方がいいと思うから。

学年での違いはあったほうがいいと思う

自由がいいから

基本となるものはある程度決めたほうがいいと思うから

入学したときから履いている色

→一年○色二年×色三年◻色など

少しの決まりは必要

自由すぎても買い物が大変

なんでもいいと思うから

自分が使いやすい靴のほうがいいと思うから

名前書いてなかったときに同じのだとわからない、だからと言って派手すぎも良くないと思ったから

色は一緒で違うサンダルがいい

今の上履きが履きづらく履き心地も悪いから

(体育館シューズの様なものが良い)
今まで通り学年で色を分けた方が分かりやすい

色を決めればそろう

色を決める

これは今の学年別で色分けしたほうがいい

その人に合っていないものかもしれないから。

上履きぐらいなら別になんでもいいと思う。

室内用の靴さえあれば、どんなものでもいいと思うし、ある程度色などを決めたらそれでいいと思うから。

メーカーまで揃えなくていいと思う

その他の意見
スリッパがいいと思う

上中は1年が靴タイプ、2、3年生はスリッパタイプで学年ごとは同じだけど、学校全体では違うから、2択か3択
にして選ばせる

指定はいいと思うけどスリッパはやめた方がいい
歩きにくいしスリッパでサッカーが始まるから体育館シューズみたいなのでいい

サンダルがいいと思う。

上履きは汚れやすいため。使わない方が良いと思う。そのためサンダルで十分だと思う。

ジャージが指定なら指定、自由なら自由。



④ シューズ（体育館シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
運動しやすいものを買ったりと人により差が出てしまうから

ごちゃごちゃすると統一感が無くなる

すぐにどこの中学校の生徒か分る。

決まってた方が買うときに迷わず買えるから

これから同じ学校に通うから。

わかりやすい

自慢大会が始まる

楽だから

みんな同じ方がいいと思うから

動きやすいから

今のままでいい

決まりがないとその色が目立ったりして集中できなかったりもする可能性がある

修了式や卒業式、入学式などの時に使う履き物だから

選ばなくていい

靴で金持ちアピールしてくる奴って何なんでしょうね？かっこいいとでも思ってるんですかね？

でも人によってはしょうがない時もあるので臨機応変。

揃ってた方が他人の目がいいから

自分の学校がそうだったから

らく

わざわざ新しいものを買う必要があるなら自由でいいけど統一性があった方がいい

統一したほうがいいから。

実力差がなくなるから

今そうだから。

体育のときに同じ条件でできるから。

統一した方が良いから。

揃えた方がいい

統一感がある。

全部統一

体育館は特別だから

統一した方がいいと思う。

学年がすぐわかるから。(色を分けると)
うわばきと同じ意見。

みんな一緒がいい

運動がしやすいため。

揃っていた方がいいから。

男女平等にするため。

柔らかい素材の方が動きやすく、怪我につながりにくくなると思うから。

楽だから

整っていた方がいいと思う

揃った方がいいから

楽

選ぶのがめんどいから

別に気にしないから

揃えた方がいいと思ったから

みんなでそろえたほうがいいから

どっちでもいい

学年によってわかりやすいから

体育館シューズも揃えた方が良いと思います。

安全性と動きやすさを考えたもの

これはカバンと同様で、体育館シューズにかける値段が違ったり、統一感が無かったり。郊外学習に行った時

を考えると、気にするかどうかは別で来られは側はそうゆうところがバラバラだと、あんまり…と私は思って

しまうので、指定でいいと思います。また、ケガ面に関しても、可愛くしたくて可愛いのを買っても安全性が

あるかどうかはと言われたらそうではないものもあると思うので、安全性のあるものを学校で指定した方がい

いと思います。

これも制服と同じで統一感があった方が良い

今まで使ってたやつ

みんな同じだから

それぞれの学年で分かりやすいから



④ シューズ（体育館シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
一体感がある

選ぶ必要がないから楽

一体感が出る

今と同じでいいと思う。

色を決める

色で区切った方がわかりやすい

学年で体育館シューズが分かるからです。

決まってる方がいいと思う

統一感

一体感

統一感を持てる

何でもいい

揃えた方がいいと思う

集団生活をする上での統一感

関わったことのない人でも色指定があれば学年がわかる



④ シューズ（体育館シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
体育館だけで使うものだから。

自分の履きやすいのがいいから。

ない人はわざわざ買いに行かないとダメだから

今の靴が動きにくかったり、運動しやすいし、部活動にあった靴とかでもいいとおもう

自分に合う体育館シューズでいい

すぐ小さくなるから、近くで買える物が良いと思う

体育シューズが重くて足が疲れる

自由だから

家系の負担

自分の動きやすい靴

運動できれば大丈夫

理由はないがいいと思う

兄弟のを使う事もあったりする

自分の履きやすいものでいいと思う。

バスケ部やバレー部など室内の部活に入ってる人はそっちの方が動きやすいと思うから

体育シューズは体操靴に使うと思った。

体育館シューズは成長に合わせて買ったりしてバスケなどのことをしている人にとっては何回も同じものを買

うのはお金がきつい

指定したら途中で学校が変わる子たちの家庭が買い揃えのが大変だと思うから。

ある必要ないと思う

かっこいいやつとか履いても全然いいと思う

学校の体育館シューズが滑るから。

なんでもいいと思うから

体育館シューズはそんなに使わないし、卒業式や入学式の時に色などが違っても、目が離せなくなるほど気に

なるなどということはないと思いますし、そんなに気にならないと思うからです。

多様性の時代だから

動きやすい方がいい

体育をするときに履き慣れたもののほうが怪我をしにくいと思うから。

自由に使ってもいい！

体育館シューズは指定じゃなくて自由でいいと思ったから。

足に合うものが違うから

人によって違う

統一すると使いやすさに個人差が出るから。

自分の履きやすいものにすれば良い

使いやすいものを使う

運動をするので使いやすいもののほうがいいと思ったから

今現在でも決まったものがないから。

履きやすいものを自分で決めたほうが良い

その人にあったものがいいと思う。

決まらなくていいから

履けて、安全ならなんでもいいと思う。

それぞれの学校で今まで履いてきた靴で良いと思ったから

金銭問題

重いから

自由



④ シューズ（体育館シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける
体育館シューズが黒とかになると名前が見えなくなってしまうから。

学年ごとぐらいは色別してもいい

統一感がある

安全であればいいと思う

学校だから決まりはあった方がいいと思う

部活によってやりやすい体育館シューズとかがあると思うからです。

一緒に脱いだ時区別がつかない

部活動との兼用でシューズを使えたら、金銭面で負担軽減になるから。

他の人の物と判別もしやすくなる。

運動ができればいいから。

通学用シューズのように色を決めて自由にすればいいと思う。

少しの決まりは必要

自由すぎても買い物が大変

自分にあった靴を買えるから。

名前書いてなかった時に誰のかわからなくなるし派手すぎも良くないから

その人の足に合わせたものの方がいいから

少し動きずらい

体育館で部活やジュニアを行う人は体育館シューズを二つ買っている場合もあるから自由でいいと思う

これも学年別で色分けしたほうがいい

体育館で動きやすいことを条件にする

体育館用の靴があればいいと思うし、でもある程度は色を決めるとわかりやすいと思うから。

メーカーまで揃えなくていいと思う

その他の意見
ジャージが指定なら指定、自由なら自由。

あんまり使う時がないなら自由でいいと思うけどほぼ毎日のように使うのであれば指定の方がいい



④ シューズ（通学シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものがあったほうがいい（理由）
他の人の目につくから。

白で合わせた方が綺麗で揃ってるから

決まってた方が買うときに迷わず買えるから

みんな同じほうがおちつく

みんな同じ方がいいと思うから

体育がある時に困る

靴を2つ持って行くと手荷物が増えてしまう

決まりがないとその色が目立ったりして集中できなかったりもする可能性がある

生活の困窮。
臨機応変。

揃ってた方が他人の目がいいから

統一性があった方がいい

体育などで靴を使うから。

今そうだから。

揃えた方がいい

統一感があるから

決まって他方がこっちの方が高いとか行って揉めるから

白ではなく、黒など汚れにくい色でいいと思う。

通学シューズがないと足が痛くなる。

明るい色に反射材が付いていた方がそこに人がいるとわかるから。

各家庭での格差をなくすため。

揃った方がいいから

今と一緒で白色でいいと思ったから

かっこいいから

自分の靴はダメ

みんなでそろえたほうがいいから

なんとなく。
本当にどっちでもいいです。
私たち関係ないから質問されたところで私たちに反映されないし私たちが意見述べたところでどうせ採用されないと思うの
でどっちでもいいです。
こういうのは私たちより、統合対象の保護者に聞いてみては。
私たちの時間の無駄です。
しかも、こうやってわざわざ聞く必要ないのでは。
ほとんどの中学校はジャージとか諸々指定されてるんだから全て指定にすればいい話ではないのでしょうか。
そもそも、こういうことを聞くよりまず、「統合についてどう思いますか？」と聞くべきでなかったのではないでしょうか？
統合したところで、生徒や保護者の負担が増えるだけ。
少子化か知らないけど、私たち明智で言えば今はバス通学か徒歩。だからそんなにお金かかりません。
しかも、統合って言って今の山中が校舎になるんですよね？
明智民からしたら、わざわざ今より早起きしてでも学校に行きたくなんてないと思います。
話逸れましたが、こういうの私たちに聞くぐらいなら、厳しすぎる校則をなくしたりしてくれますか？今回のこのアンケートの
意見を来年とかでも私たちに反映してくれますか？
出来ないのは分かってます。
なのでこういうのは私たちに聞かれても関係ないのでどっちでもいいとしか答えられないです。
以上。

自由だったら変な靴を履く可能性があるから

一体感がある

選ぶ必要がないから楽

白い通学シューズの方が良いからです。

統一感

揃えた方がいいと思う



④ シューズ（通学シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
動きやすいものでいい

自分の履きやすいのがいいから。

ごちゃごちゃすると統一感が無くなる

はきなれた靴がいい

壊れた時にすぐ代わりを買うことができないから代わりがある程度きくように自由でいいと思う。

雨で靴が濡れて履いて行くのが無い時に困るから。

買うのがめんどくさい

白の靴は汚れやすいから

ない人わざわざ買いに行かないとダメだから

履きやすさで変わる

通学シューズも履きにくいものとか足の形もあるから自由の方がいいと思う

個人のセンスに任せる

外で履くものなので学校が決める必要は無い。

普段使いしている物と兼用で使えたら、金銭面で負担軽減になるから。
長距離記録会で、自分のベストを出せずに終わってしまう。
〜全体で〜
どの問いでも個性と規則を天秤にかけて校則を慎重に検討する必要がある。
生徒には、「なぜこの校則があるのか」をしっかり説明してほしい。今までの常識を疑い説明できる校則だけを取り入れて
ブラック校則と呼ばれるものの廃絶を希求する。これこそこれからの学校のあるべき姿である。

歩きやすい靴で登下校した方がストレスが少ない

その人の足の形にあった物を履けばよいと思う

登下校でしか使わないから

自由だから

家系の負担

靴なんて誰も見ないから

上履きと同じ

自分に合った靴が一番だから。

元のでいいと思う

靴は白であれば良いと思う。

自分の好きな靴を履けばいい

ええやろ別に

白だと汚れも目立つので自由がいいから

白はよごれが目立つし、探して買うのが大変だから。

そこまでこだわる必要は無いと思う

通学靴は、中学だから、白靴だと思った。

運動靴が良い人は運動靴、普通の靴が良い人は普通の靴

指定したら途中で学校が変わる子たちの家庭が買い揃えのが大変だと思うから。

靴くらい

自由を大切にした方が良い

おしゃれをしたい年頃だし、学生がおしゃれをすることでストレス解消にも繋がりそうだから。

白でなくても良いと思います。黒でもグレーでも何でも良いと思います。外で動く時に動きやすい靴であれば良いと思いま
す。(厚底などのファッション重視は×)

多様性の時代だから

そんなところ誰も見ない

自由がいいです

通学だけだから特に揃えなくてもいいと思った。

靴が一緒だと洗えない、汚れた時にそのまま来ないといけないから

通学用の靴は、それぞれの用途に合わせて、自由にさせた方が良いと思う。

指定じゃなくていいと思ったから。
正直どちらでもいいです。　指定とか指定じゃないとか何でもいいです。

その人足に合わせたものの方がいいから

人によって違う

統一くると使いやすさに個人差が出るから。

自分の履きやすいものにすれば良い

色は決めて自分の履きやすい靴でいいと思う

靴は自由でもいいと思ったから。

派手な色のやつでなければいいと思う

自分の使いやすいもの→けがをふせぐ
指定する理由が特にない



④ シューズ（通学シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

決まったものはなくていい（理由）
シンプルなやつならいいと思う

その人にあったものがいいと思う。

白の靴を探すのめんどくさいと思う
雨の日とか困る

外履ぐらい好きなようにしてほしい

学校内ではないから

靴はあまり気にしないから

通学中はほとんど学校と関係ないと思うし、なんでもいいと思う。

何でもいい

動きやすい物ならなんでも良いと思ったから

金銭問題

自由



④ シューズ（通学シューズ）は決まったものがあったほうがいいですか。　（理由） 生徒用

自由でいいが、色など少し決まりをつける（理由）
白色だと汚れが目立つ。

決まったくつにすると売り切れるかもしれないから。

今の学校がそうだから

白などにしないと名前が見えなくなってしまうので色だけ指定してあれば良いと思う。

普通のスニーカーなどでもokがいい

人によってはおしゃれなものも，履いていっちゃうから

安全であればいいと思う

学校だから決まりはあった方がいいと思う

上履きと同じで、派手すぎると目立って集中できなかったりするからです。

これもメーカーなどは指定なしでいいと思います。それと黒い靴など汚れが目立たない色だとありがたいです

派手な色などはやめたりする

みんな違うやつ履いてて、色は同じやから

通学用なので、自分が履きやすい靴の方がいいと思うけど、あんまり派手すぎるのはやめた方がいいと思ったから

白などシンプルなものであれば通学はあまり関係ないから。

色が同じだったら違ってもばらつきはわからないから。

お金もかかるし５つの中学校でシューズは白と決まっているから。

靴はなんでもいい色も派手なやつ以外

白ならなんでもいいと思う、靴箱が綺麗に見えるから

華美ではないものの方が良い。

少しの決まりは必要  自由すぎても買い物が大変

使いやすいやつを自分で選んだほうがいいから。

メーカーとかによって変わるから

派手すぎ良くないから

様々な種類を使える
自由でもいいが、制服やジャージなど全てのものにおいて決まりがないと集団生活にならないと思うし、今も制服はある
し、ジャージもみんな一緒なのに統合したら制服なしとかジャージは指定なしとかになったら普通に考えておかしいと思う。
今の中学生が可哀想だと思う。制服はあるのが当たり前で、ジャージも指定なのが当たり前。通学カバンはみんな同じ。
これが中学校という環境だと思います。私たちは関係ないので、その中学校に通う子や親に聞いた方が良いのでは。さっ
きも書いたけど、今、統一されているのに統合したら変わりますってなったらおかしいので、今まで通りにしようと思わない
のがなんでって思います。中学校統合において、ジャージとかカバンとかの意見は聞いてくるのに、中学校を統合するっ
ていうことに対しての意見も受け入れてほしい。テレビや新聞でも報道されてるほどのことなので市民の意見を取り入れな
いとその中学校に通う子が気持ちよく過ごせないし、今、関係ないのに協力している私たちが悲しくなるので考えてほしい
です。

靴はそれぞれが履きやすい靴を履けば良いと思うし遠くからの登校がある人は特に

正直紐が解けるのが面倒

今のままでいいと思うから

統一はあるから

シンプルだったらなんでもいいと思います

白など色を決めた方が良い

ある程度揃っていて自由だから

今まで通り、白で統一されていた方が生活がしやすいから

今も、絶対にこれ！と決まっているわけじゃないし、履きやすい、履きにくいがあると思ったから

出かける用の靴はなしだけど通学用の履きやすい靴

自分で店に行って選ばなくてはいけないから、自由の方がいい

基本的に色はなくていいと思う今みたいに白色、とかめだたない色

指定である必要がない

色だけ揃えればいい

白は汚れが目立つから他の色にしたほうがいいと思う

集団生活をする上での統一感
関わったことのない人でも色指定があれば学年がわかる

その他の意見
2択(白と黒などの派手じゃない色)にして、メーカーは自由でいいというふうにしてもいいと思うから

制服が指定なら指定、自由なら自由。

まず、登校用に白の靴は本当に汚れます。なので、サイズは合っていても洗って落としきれない汚れもあるの

で、買い換えないといけないと言うことがあるので、白はやめてほしいけど、自由にしてしまうと、厚底など

の運動活動には適していないものもあります。なので、例えばアシックスやNIKEなど運動に適しているものな

ら色は問わずと言うふうにした方がいいと思います。


